

《关于促进东北三省一区旅游业协同发展的决定》正式施行 协同立法 推动东北三省一区旅游业高质量发展

本报讯 记者明绍庚报道 7月1日,省人大常委会召开《关于促进东北三省一区旅游业协同发展的决定》(以下简称《决定》)新闻发布会,省人大法制委、民侨外委,省文化和旅游厅相关负责同志介绍了《决定》出台的背景和意义、起草过程、主要内容和贯彻实施情况。

为贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,促进东北三省一区旅游业协同发展,依据《中华人民共和国旅游法》,辽宁省、吉林省、黑龙江省、内蒙古自治区人大常委会开展旅游协同立法,共同制定出台《决定》。这是贯彻落实党中央区域协调发展战略的重要措施,是高质量落实东北三省一区人大常委会工作座谈会精神的具体行动,也是东北三省一区开展的首部协同立法项目,有利于共同推动东北三省一区旅游业高质量发展行稳致远。

《决定》起草过程中,东北三省一区人大常委会成立了由吉林省牵头的跨省工作专班,我省成立了由省人大民侨外委牵头、省人大法制委与省文化和旅游厅参加的辽宁工作专班,认真梳理研究国家和地方相关政策及法律法规,学习借鉴长三角、京津冀等地区协同立法经验,加强沟通协调,达成广泛共识。6月底前,辽宁省、吉林省、黑龙江省、内蒙古自治区人大常委会会议分别审议通过了《决定》,并统一于7月1日起施行。

当前,我省正全力实施全面振兴新突破三年行动,加快打造高品质文旅体融合发展示范区。围绕贯彻落实《决定》各项任务,我省将组织各级文旅部门做好《决定》的宣传和解读工作,营造全社会推动文旅体融合发展的浓厚氛围,共同推动东北三省一区旅游业高质量发展。同时,加强与吉林省、黑龙江省和内蒙古自治区沟通,充分发挥东北地区历史文化悠久、民族风情浓郁、生态类型多样、自然景观独特、旅游资源禀赋高、数量多、类型全的优势,建立健全协同发展的工作机制,合作开发具有东北特色的旅游产品,推动旅游宣传推广一体化、旅游交通一体化、市场监管一体化和旅游标准一体化建设,共建旅游信用体系、智慧旅游体系和安全保障体系,为东北三省一区旅游业协同发展创造良好法治环境。

“加强纪律性 革命无不胜——党史中的纪律”专题展览在省图书馆开展

本报讯 记者王坤报道 知史以明鉴。7月1日,由省纪委监委机关、省委党史研究室、省档案馆联合主办的“加强纪律性 革命无不胜——党史中的纪律”专题展览在省图书馆开展。

展览分为4个单元,分别为新民主主义革命时期的纪律建设、社会主义革命和建设时期的纪律建设、改革开放和社会主义现代化建设新时期的纪律建设、中国特色社会主义新时代的纪律建设。从“党内第一个反腐文件”到“新中国成立后第一部惩治贪污条例”,从“三大纪律八项注意”到“八项规定改变中国”,从“白山黑水间的铁纪铁军”到“全面加强党的纪律建设”,展览选取了党史中有关纪律建设和纪律建设的重要史实、标志性事件、模范人物、警示案例,系统回顾了党领导全国人民在革命、建设和改革的伟大实践中,不断加强纪律建设的光辉历程,生动展示了党的纪律建设成就,教育引导广大党员、干部以史为鉴、知史明纪,以严明的纪律形成推进中国式现代化辽宁新篇章的强大动力和合力。

展览首日,200余名党员、干部代表参观展览。大家一致表示,展览全面展示了党的纪律建设的丰富内涵和要求,给人以庄严的厚重感和神圣的使命感。通过参观展览,发自内心地感受到了百年大党的生机活力离不开坚不可摧的纲纪法度。作为党员、干部,一定带头学纪、知纪、明纪、守纪,自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动自觉,不忘初心、奋力前进。

展览将持续到今年9月底。

我省开展农批市场食品安全管理规范提升行动 建立健全食用农产品数字化追溯体系,提升快速检测能力

本报讯 记者赵铭报道 日前,省市场监管局、省商务厅、省农业农村厅联合制定《辽宁省食用农产品批发市场食品安全管理规范提升行动方案(2024—2025年)》(以下简称《方案》),培育一批发展质量水平在全省乃至全国领先的农批市场,提升我省农批市场在全国的市场竞争力。

检测功能健全等任务,推动农批市场食品安全保障水平及服务质量显著提升。加强食用农产品质量安全追溯体系产销衔接,全面推广食用农产品承诺达标合格证制度,试点实施从种植养殖源头到终端销售的全链条数字化追溯管理。

《方案》明确了食用农产品批发市场食品安全管理规范提升行动的五大重点任务。严格落实农批市场食品安全“两个责任”,督促农批市场开办者和入场销售者履行法律义务,规范食品安全管理和经营行为。推动农批市场食品安全管理和经营水平提档升级,聚焦农批市场制度机制建设、人员配备、检验检测、分区布局等重要环节,指导督促市场开办者科学制定升级改造建设方案。建立健全食用农产品数字化追溯体系,做好“食安辽宁—食用农产品质量安全追溯系统”推广应用,试点建立全省食用农产品产销衔接电子化管理机制。实施靶向监测,提升农批市场快速检测能力,鼓励农批市场开办者提档升级快检设备,增加“胶体金”检测卡使用。持续抓好重点问题治

理,巩固“治违禁控药残促提升”治理成果,继续保持对重点农产品的专项治理。

今年全省补助405万亩耕地深松作业

本报讯 记者胡海林报道 7月1日,记者从省农业农村厅获悉,为改善耕地质量,提高农业综合生产能力,促进农业可持续发展,我省今年将对耕地深松作业给予补助,计划补助面积405万亩。

据介绍,耕地深松有利于提高土壤蓄水保墒能力,支持在适宜的旱作耕作区开展深松作业,以促进构建合理耕层、增强土壤蓄水能力、提升苗期追肥效果,改善耕地质量,提高农业综合生产能力。补助对象包括自愿实施深松作业的农机合作社、家庭农场、农机大户等农业生产经营主体和农机作业者。省农业农村厅要求,耕地深松深度一般要达到或超过25厘米,不超过40厘米。各地要将耕地深松作业补助任务资金向保护性耕作实施区域倾斜,优先支持在实施保护性耕作的地块开展深松作业补助,合力巩固提高保护性耕作促进黑土地“用养结合”、稳产丰产的效果。

《方案》配套印发了《辽宁省农批市场食品安全规范化建设指南》,要求各地按照重点任务,结合属地农批市场实际情况,制定食用农产品批发市场食品安全管理规范提升行动实施方案。省市场监管局将联合第三方机构专家分两年对全省53家农批市场开展全覆盖实地复核验收,并出具评定验收情况,加大对规范提升情况的督查检查、跟踪问效力度。

食用农产品批发市场食品安全管理规范提升行动,聚焦农批市场食品安全管理制度完善、经营场所环境干净整洁、分区布局科学合理、设施设备明显改善、信息化追溯管理、检验

《方案》明确了食用农产品批发市场食品安全管理规范提升行动的五大重点任务。严格落实农批市场食品安全“两个责任”,督促农批市场开办者和入场销售者履行法律义务,规范食品安全管理和经营行为。推



绿进沙退生态美

近年来,我省聚焦沙化荒漠化土地治理,以“三北”工程建设为抓手,实施系列生态修复工程,取得阶段性成效。在朝阳北票市大青山林场小乌兰工区,成片的银中杨有的已高达8米,空中俯瞰,绿荫如海。经过一系列保护修复,该区域生态状况明显改善,风沙危害得到有效遏制。图为大青山林场大片的银中杨长势良好,形成一道绿色屏障。

本报记者 查金辉 摄

做“热”文化 做“活”赛事 做“火”旅游

沈阳:以融合促发展持续释放“城市引力”

本报讯 记者陶阳报道 文博场所、温泉洗浴地图、篮球等体育文创产品,多彩的非物质文化遗产……日前,沈阳市高品质文旅融合发展工作会议召开,文体旅新质生产力成果展、文创产品和非遗产品展示吸引众多目光,也彰显着会议关键词——融合。

真诚热情,亮点纷呈的宣传推介叫响城市名片,让城市更具烟火气、人情味、时尚风、国际范儿,沈阳获评2023年全国游客满意度十佳城市,上榜外国游客热衷的国内目的地城市前十位,成为全国十大“夜游”热门城市。

2023年,沈阳市接待游客1.45亿人次,旅游收入实现倍增。今年一季度,沈阳市持续“热辣滚烫”,全市接待游客4776.3万人次,同比增长79.5%;旅游收入557.5亿元,同比增长110.5%。端午节假日,全市接待游客408.3万人次,同比增长31.6%;旅游收

入38.5亿元,同比增长80.5%,实现口碑和效益“双丰收”。

在时代文仓城市公园,沈阳市现存建设年代最早、规模最大、保存最完整的仓储建筑群,已改造为集城市书房、红色展馆、沉浸式剧场、工业风貌公园等于一体的文化地标,晋级网红打卡地。在夜幕下的万泉公园,一首首古诗词借着现代灯光科技,在树梢上熠熠闪烁,诗词漫道的“一步一诗”登上热搜……

一山一水都是诗画,一街一巷都有故事。眼下,文体旅融合作为一种符号在沈阳无处不在,而融合发展、放大文体旅发展合力,也是沈阳市当好打造高品质文旅体融合发展示范区“排头兵”的具体举措。

为充分利用文体旅资源,坚持以文化赋能、体育牵引、旅游带动,推动文化为体育和旅游发展铸魂赋能、体育助力文化传播和旅游发展、旅游促进文化繁荣和体育升级,沈阳市聚焦“融合发展”,将坚持规划引领、打造特色场景、丰富活动载体、优化服务供给、提升城市品质,持续释放“城市引力”,让游客“跟着赛事去旅行”“伴着旅游来观赛”“跟着演艺去旅行”。

“此访是习近平主席第五次访问哈萨克斯坦。访问期间,习近平主席将同托卡耶夫总统举行会谈,就双边关系、重点领域合作以及国际和地区形势深入交换意见,并出席欢迎仪式、签字仪式和欢迎宴会等国事活动,以及相关配套活动。”毛宁说,相信习近平主席此访将进一步推动中哈关系提质升级,丰富两国高质量共建“一带一路”合作内涵,进一步增进两国人民福祉。

“此访将是习近平主席时隔5年再次对塔进行国事访问。访问期间,习近平主席将同拉赫蒙总统举行会谈,就双边关系、重点领域合作以及国际和地区形势深入交换意见,并出席欢迎仪式、签字仪式和欢迎宴会等国事活动,以及相关配套活动。”毛宁说,中方期待同塔方一道,以此访为契机,进一步巩固政治互信,深化高质量共建“一带一路”合作,促进民心相通,为中塔关系发展注入新的强劲动力,推动中塔全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

“此访是习近平主席时隔5年再次对塔进行国事访问。访问期间,习近平主席将同拉赫蒙总统举行会谈,就双边关系、重点领域合作以及国际和地区形势深入交换意见,并出席欢迎仪式、签字仪式和欢迎宴会等国事活动,以及相关配套活动。”毛宁说,中方期待同塔方一道,以此访为契机,进一步巩固政治互信,深化高质量共建“一带一路”合作,促进民心相通,为中塔关系发展注入新的强劲动力,推动中塔全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

“此访是习近平主席时隔5年再次对塔进行国事访问。访问期间,习近平主席将同拉赫蒙总统举行会谈,就双边关系、重点领域合作以及国际和地区形势深入交换意见,并出席欢迎仪式、签字仪式和欢迎宴会等国事活动,以及相关配套活动。”毛宁说,中方期待同塔方一道,以此访为契机,进一步巩固政治互信,深化高质量共建“一带一路”合作,促进民心相通,为中塔关系发展注入新的强劲动力,推动中塔全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

“此访是习近平主席时隔5年再次对塔进行国事访问。访问期间,习近平主席将同拉赫蒙总统举行会谈,就双边关系、重点领域合作以及国际和地区形势深入交换意见,并出席欢迎仪式、签字仪式和欢迎宴会等国事活动,以及相关配套活动。”毛宁说,中方期待同塔方一道,以此访为契机,进一步巩固政治互信,深化高质量共建“一带一路”合作,促进民心相通,为中塔关系发展注入新的强劲动力,推动中塔全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

(上接第一版)

毛宁说,上合组织成立23年来,成员国始终秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,共促团结互信,开展多边协作,成功将上合组织打造成本地区的安全屏障、合作桥梁、友好纽带和建设性力量,树立了新型国际关系和新型区域合作的典范。即将举行的阿斯塔纳峰会是今年上合组织框架内最重要的活动。会议期间,习近平主席将与与会各国领导人就新形势下深化各领域合作以及当前重大国际和地区问题深入交换意见,就上合组织下一步发展作出规划和部署。中方相信,本次峰会将凝聚各方更多共识,谱写合作新篇章,为促进各国安全稳定和发展振兴、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

毛宁表示,阿斯塔纳峰会后,中国将接任上合组织2024—2025年轮值主席国。这是时隔7年中国再次担任主席国。中方对此高度重视,已全面启动筹备工作,愿同各方一道,在“上海精神”指引下,进一步深化政治、安全、经贸、人文领域合作,促进上合组织高质量发展,推动构建更加紧密的上合组织命运共同体,为本地区人民带来更多福祉,为世界持久和平与共同繁荣贡献更多力量。

速读

★ 省农业农村厅监测显示,3月中旬以来,我省生猪价格持续回升,全省生猪平均价格从3月第1周的每公斤14.3元上升至6月第2周的每公斤18.8元,累计上涨31.5%。叠加近期生猪价格持续回升,以及上半年饲料价格的下降,生猪养殖实现扭亏为盈。5月下旬以来,我省生猪价格上涨速度明显加快,从5月第3周到6月第2周生猪价格累计上涨26%。本轮猪价回暖的根本原因还是近两年生猪价格长期低迷,部分养殖户退出,导致全国性的生猪产能下降,生猪市场供大于求的形势得到扭转。目前,全省能繁母猪存栏量处于合理区间,生猪市场供应充足,预计在下半年消费旺季猪价还可能回升,但猪价大幅上涨的可能性不大。

胡海林

崇尚先进学习先进争当先进

(上接第一版)

严守纪律是打赢新时代东北振兴、辽宁振兴“辽沈战役”的必然要求。崇尚先进、学习先进、争当先进,就要严于律己、守底线、自觉做良好政治生态的维护者。要以“榜样”为镜,以“纪律”为尺,强化法纪意识,以党纪学习教育为契机,学纪、知纪、明纪、守纪,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线,清清白白做人、干干净净做事。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础,要突出政治建设,聚焦强基固本,全面提升基层党建工作质量和水平,落实全面从严治党主体责任,引导党员在推动辽宁全面振兴中当先锋、打头阵,让党旗始终在辽宁大地高高飘扬。